

三亚加大投入
改善妇幼保健条件

本报三亚6月4日电 (记者郭景水)近年来,三亚市妇女工委的专项活动经费逐年提高,保证全市妇女儿童工作的有序推进。三亚市还加大卫生、教育方面的投入,积极改善妇儿保健条件。今天上午,副省长、省妇工委主任符跃兰对三亚的工作给予了充分肯定,并对以后的工作提出了要求。

在卫生、教育方面,从2006年起,三亚市财政每年安排100万元专项经费用于儿童的计划免疫工作,安排20万—50万元专项经费用于全市妇女儿童的保健工作。总投资1.95亿元的三亚市妇幼保健医院搬迁重建工程也已启动,争取年内开工。

昨天下午,符跃兰带领省妇工委考核督导组一行,现场考察了三亚市第一幼儿园、三亚市红沙污水处理厂等。今天上午,考核督导组一行听取了三亚市政府的汇报,并就下一步工作确定了整改措施。

南航首架A320飞机
落户三亚

本报三亚6月4日电 (通讯员张争鸣 徐勤涛 记者张振星)今天上午,一架崭新的空客A320大型豪华客机降落在三亚凤凰国际机场。这是南方航空公司注册在三亚的第五架全新空客系列飞机,也是首架空客A320型飞机,并将于明天开始投入商用。这架飞机由欧洲空中客车公司在法国完成总装并通过检测,在跨越了半个地球的长途旅行之后抵达三亚凤凰国际机场的。

空客A320飞机属大型双引擎喷气客机,最大商载航程达到3250公里,总坐位数为158座,其中头等舱8座,具有低能耗、高环保、舒适性好的特性。

南航本次引进A320客机只是其今年度海南运力投放的前奏,年内还将有4架空客A320客机陆续落户海南。届时,南航注册在海南当地的空客系列飞机将达到9架。

南航海南分公司总经理刘国军表示,虽然金融危机给整个经济和航空市场带来了巨大的负面影响,但南航对于海南国际旅游岛建设以及未来区域经济、贸易、旅游的发展前景充满信心,南航海南分公司将与三亚开展更加紧密的战略合作,为海南国际旅游岛建设、为三亚经济腾飞贡献力量。

哈密瓜等近十种北果试种成功,新的产业集群呼之欲出
天涯瓜果香飘北方味

本报记者 王红卫



南繁科学院新培育出的哈密瓜新品种“先正达”。本报记者 程范淦 摄

不久前,又一种北方水果枣树在三亚引种成功。这为三亚引进的近十种北果增加了一个新品种,也为三亚“北果南种”计划增添了新亮点。

台商与院士的“北果”试验

三亚引北果缘于上世纪80年代末。20年来,在一批科学家和农业企业的不断努力下,大枣、葡萄、玫瑰、百合等等一系列“北果”、“北花”,纷纷落户三亚,形成了一个又一个新的产业链。

三亚市农业局种植与市场信息科科长蔡克勤在农业部门工作了近30年,是三亚现代农业发展过程中的重要见证者和参与者。他说,三亚“北果南种”是从甜瓜开始的。

1988年,台资三合力农业开发有限公司在三亚成功试种薄皮甜瓜。紧接着,以新疆农科院吴明珠院士为代表的一批科研工作者,在三亚试种哈密瓜成功,并无偿将这项技术传授给了当地村民。

近十种“北果”成功“南种”

由甜瓜为开端,“北果南种”在三亚开花结果。近日,海南日报记者从三亚海源实业有限公司位于崖城镇朗芒田洋的枣树基地看到,该公司去年与三亚国家级农业顾问夏树让教授合作引种的枣树,已经硕果累累。

去年底,海源公司与夏树让教授签署协议引进“桂台系列”枣树品种,今年初开始在朗芒田洋北方红枣南方100亩示范育苗栽培基地里种植了33000株。这批三亚首次种

植的枣树预计本月中旬就可以上市。

夏树让说,三亚种植枣树开花挂果,说明这种优质北果已成功实现“南种”,但仍需加强技术管理,培育出高产、优质、抗逆性的鲜枣品种,更好地加以推广,让老百姓种植鲜枣走上致富路。

位于崖城镇的海月热带葡萄合作社种植基地,也获得成功。合作社负责人黎大伟告诉记者,葡萄在三亚种植获得成功,打破

了热带地区不适合种植葡萄的旧观念,而且,三亚有反季节的优势。

记者从三亚市农业局了解到,目前已在三亚成功南种的北果、北花还有玫瑰、草莓、百合等近十种。

雄心的产业计划

厚皮甜瓜原产我国西北地区,薄皮甜瓜则主要在东北地区。而葡萄、大枣等均为温

带作物,但目前都在三亚有大面积推广,其中哈密瓜面积1.6万亩,种植面积3万亩,年产值4亿多元。而以“千里香”、“蜜世界”等为代表的薄皮甜瓜,种植面积约为厚皮甜瓜的1/3左右,产值也在亿元以上。

三亚市政府已看到了北果巨大的发展空间。今年的政府工作报告中明确提出,要在今年内建设百亩鲜果基地和50亩反季节葡萄示范基地建设,推进设施农业和“北果南种”在三亚的发展。三亚正雄心勃勃地将“北果南种”打造成一个产值数十亿元的产业集群。

事实上,几年前,三亚官方已有意识地引导北果种植。2006年后,三亚大力推广设施大棚种植哈密瓜,财政补贴方式的投入已达到1.5亿元,带动民间投资约3亿元。

政府的大手笔也促使“北果南种”获得了质的飞跃。今年出台的《三亚市热带特色现代农业发展规划》中提出,到2020年,以哈密瓜为代表的大型瓜菜面积达到5万亩,种植面积超过10万亩。

吴明珠院士说,设施种植哈密瓜,绝对是一个飞跃和方向。首先,设施农业可以节约用地,设施哈密瓜每亩可栽培1100—1300株,而普通栽培只有五六百株。其次,设施农业产量高,设施哈密瓜亩产量是普通栽培的三倍左右。同时,设施栽培可提前、延后生长期,增加种植时间,大大提高土地利用率。

她说,这对充分利用我国非常稀缺的热带土地资源,具有十分重要的意义。

(本报三亚6月4日电)

还是比较多。”一家商户的女主人表示,每天仅仅门店接待方面,就可以有相当数量的出货,很是让人兴奋。

不过随着旅游淡季的来临,光临古玩书画市场的顾客开始少了。这位女主人说:现在每天接待顾客很少,最少的一天只有3人。最近一段时间,几乎没有一桩门店生意成交。“说不定什么时间,我就坚持不下去了。”

今天中午13时许,记者在市场看到,超过一半的门店是“铁将军把门”,每家的门上都张贴着一张告示,上书“如要咨询,请致电xxxxxx”之类的文字。即便是开门的店家,门上也张贴着此类的告示。

高考会考期间
鹿城部分路段
交通管制

本报三亚6月4日电 (通讯员谢世文 张运煦 记者王红卫)在高考、会考期间,三亚警方将对市区部分路段实行交通管制,并禁止鸣喇叭。

今年高考三亚考区共设两个考点,分别为市第一中学(理科考点)、市实验中学(文科考点),报名考生共有3988人。市公安局专门成立了高考安全保卫工作领导小组。

在高考、会考4天里,三亚警方将派出警力做好考点治安秩序维护工作。市交警支队将对考点周边的部分道路实行交通管制,管制路段为:河东路港门上村路口至河东路商品街一巷路口路段。禁鸣喇叭路段为:凤凰路荔枝沟路口至海韵路段、海韵路全段、河东路港门上村路口至河东路商品街一巷路口路段。管制时间为:6月7日至10日上午9点30分至中午12点,下午14点30分至17点30分。

警方提醒,在管制时间内,除接送考生出入考场外,其他车辆请绕道通行,接送考生出入考场路段的车辆,禁止鸣喇叭。

三亚专利管理有新规
每件发明专利
资助额2000元

本报三亚6月4日电 (记者郭景水)为鼓励发明创造,增强科技创新能力,三亚市政府近日出台的《专利资助管理暂行办法》规定:设立专利资助专项资金,国内专利的专利申请、专利年费、专利奖励及国外专利的专利申请等进行资助。

资助标准为:发明专利资助额为每件2000元;实用新型专利资助额为每件1500元;外观设计专利资助额为每件1300元;国外专利申请资助额为每件4000元。

申请专利年费资助的,三亚市要求具备下列条件:资助申请人为本市行政区域范围内的企事业单位、机关、社会团体和住所地在本市辖区内的个人(含在本市对专利项目进行投资实施的单位或个人);专利为有效的发明专利;该专利已在本市实施并取得显着的经济效益或社会效益,或已开始实施并具有较大的潜在经济效益或社会效益。

汽车摩托车 2009
南国汽车摩托车下乡(巡展)
暨品牌消费品展

车行乡下·乘胜南下

6月6-7日 布阵: 鹿回头广场

决战三亚

★特别提示: 本活动参展商推出的价格优惠政策仅适用于巡展期间, 逾期不再享受!

汽车下乡巡展行程

- 文昌:5月16-17日 (维嘉国际大酒店)
- 琼海:5月30-31日 (万泉河广场)

- 儋州:5月23-24日 (阳光巴洛克商城)
- 三亚:6月6-7日 (鹿回头广场)



汽车下乡(巡展)活动由中国大地财产保险股份有限公司海南分公司承保

● 汽车下乡咨询热线: 0898-66810191

● 品牌消费品咨询热线: 0898-66810516 66810290

■ 主办单位: 海南日报报业集团 ■ 承办单位: 南国都市报 海南日报报业集团广告中心 ■ 协办单位: 海南省汽车行业协会 ■ 全程策划/推广: 海南华世广告有限公司